

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тхор Елены Сергеевны на тему «Организационно-экономический механизм развития предпринимательских структур в новой экономике», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства).

Ускоренное развитие предпринимательских структур предполагает выявление и использование скрытых резервов социально-экономического развития, а также поиск тех сфер деятельности, которые могут рассматриваться как «локомотивы» роста в динамике изменения экономики.

Актуальность выбранной темы исследования обусловлена объективной необходимостью эффективного использования ресурсов предпринимательских структур, что обеспечивает решение важных экономических, социальных и экологических проблем в русле развития экономики.

В диссертационной работе разработаны теоретико-методологические положения и практические рекомендации по совершенствованию организационно-экономического механизма развития предпринимательских структур в новой экономике.

Отдельного внимания заслуживают:

- сформированная автором модель теоретического базиса развития новой экономики, базирующаяся на новых и традиционных экономических теориях, современных концепциях, что позволит выбрать оптимальные варианты развития разумных потребностей социума в новой экономике;
- предложенный автором научный подход к формированию организационно-экономического механизма развития предпринимательских структур в новой экономике;
- концептуальный подход к развитию предпринимательских структур в новой экономике в виде взаимосвязи четырех базисов: теоретического, организационно-методологического, методического и практического, позволяющего повысить эффективность использования выбранного организационно-экономического механизма;
- экономико-математическая модель оценки организационно-экономического механизма развития предпринимательских структур в новой экономике, которая в отличие от существующих сформирована на основе четырех групп количественных и качественных факторных функционалов и с использованием аппарата нечеткой логики для построения шкалы идентификации ее результатов.

Полученные в работе результаты имеют практическое значение, о чем свидетельствуют справки о внедрении их в практику деятельности отдельных организаций и учреждений.

В целом представленные в автореферате результаты проведенных исследований можно оценить позитивно. Вместе с тем, отдельные положения автореферата представляются дискуссионными:

1. На стр. 10 автор утверждает, что теоретическим базисом развития предпринимательских структур в новой экономике целесообразно считать теории и концепции новой институциональной экономической теории, как единственной

теории, включающей в свои исследовательские программы человека и приводит организационно-экономический механизм институционального развития предпринимательских структур в новой экономике (рис. 2). По нашему мнению, в работе следовало бы подробнее показать цель и задачи применения указанного механизма для развития предпринимательских структур.

2. На стр. 23 приведены показатели оценки эффективности подхода, выбранного для формирования организационно-экономического механизма развития предпринимательских структур в новой экономике в рамках системного подхода. Дискуссионным представляется показатель оценки экологической составляющей в цифровой среде.

3. На стр. 6 указано, что в рамках исследования изучались законодательные и нормативные акты, регулирующие деятельность предпринимательских структур Луганской Народной Республики и Донецкой Народной Республики. Однако, на наш взгляд, следовало бы в работе провести аналогичный анализ нормативных правовых актов Ростовской области Российской Федерации как приграничного региона с Луганской и Донецкой Народными Республиками, поскольку большинство предпринимательских структур имеет рынки сбыта и поставщиков с указанного региона.

Представленные замечания не снижают общей положительной оценки представленных в автореферате результатов исследования, но требуют ответов и комментариев соискателя во время защиты диссертации.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа характеризуется новизной полученных результатов и выводов, имеет теоретическое и практическое значение, соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученых степеней, изложенным в «Положении о присуждении ученых степеней», а ее автор, Тхор Елена Сергеевна, заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства).

Профессор кафедры информационных систем  
Государственного университета управления,  
д.э.н. (08.00.05), профессор

*Согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных*

Годин Владимир Викторович,  
ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»  
109542, г. Москва, Рязанский проспект, д. 99  
Телефон: +7 (985) 969-33-55; e-mail: godin@guu.ru

В.В. Годин

Подпись В.В. Година удостоверяю

Подпись *В.В. Година*  
**УДОСТОВЕРЯЮ**  
Нач. отдела кадров *М.В. Журавлева*